2014～2015学年度第二学期期中教学情况调查
  七年级数学参考答案     2015.4

一、选择题（每题2分，共16分）

1.D   2.A   3.D    4.C   5.A   6.B    7.C     8.C
二、填空题（每空2分，共20分）
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三、解答题（每小题4分，共28分）

19.计算：（本题16分）
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20.分解因式：（本题8分）
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四、解答题（每题6分，共18分）
22.（本小题满分6分）
∵∠BDC是△ABD的外角， ∴∠ABD=∠BDC﹣∠A=60°﹣45°=15°  ……2分
∵BD是△ABC的角平分线， ∴∠DBC=15°                          ……3分
∵DE∥BC， ∴∠BDE=15°                                         ……4分
∴∠BED=180°﹣∠BDE﹣∠DBE=180°﹣15°﹣15°=150°            ……6分
23．（本小题满分6分）

（1）略   ……2分   （2）略  ……3分  (3)略   ……4分   （4）8   ……6分
24.（本小题满分6分）
（1）56是奇特数，因为
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，112是奇特数，因为
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   ……2分  
（2）两个连续奇数构造的奇特数是8的倍数.                                ……3分  
理由如下：
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              ……6分  
五、解答题（本大题共3小题，共18分．请在答题卡指定区域内作答，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
25. （本小题满分6分）

（1）∵AB∥CD，∴∠C+∠ABC=180°，∴∠ABC=180°－∠C=180°－100°=80°

∠DBF=∠ABD，∴∠DBF=
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∠ABF，∵BE平分∠CBF，∴∠EBF=
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∠CBF
∴∠DBF+∠EBF=
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 (∠ABF+∠CBF)

即∠DBE=
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∠ABC=
[image: image37.wmf]1
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×80°=40°                                        ……2分
（2）∠BFC：∠BDC的比值不会随之发生改变.

∵AB∥CD，∴∠BFC=∠ABF=2∠ABD，∠ABD=∠BDC, ∴∠BFC=2∠BDC, 
∴∠BFC：∠BDC=2.                                                     ……4分
（3）设∠ABD=∠DBF=∠BDC=x°，∵AB∥CD，∴∠BEC=∠ABE=（x+40）°，
∠ADC=180°－∠A=80°，∴∠ADB =（80－x）°.

∵∠BEC=∠ADB，∴x+40=80－x，解得x=20.
∴存在∠BEC=∠ADB=60°.                                               ……6分
26. （本小题满分6分）

（1）AC平分∠OAB，∠BAC=
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∠OAB，同理，得∠ABD=
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∠ABO
∴∠ABD +∠BAC=
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（∠OAB+∠ABO）=
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（180°－∠O）=50°
∵∠ABD +∠BAC+∠APB=180°
∴∠APB=180°－（∠ABD +∠BAC）=130°                              ……3分
（2）∠C与∠AOB有特殊的关系，即∠C=
[image: image42.wmf]1
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∵AC平分∠BAO，∴∠BAC=
[image: image43.wmf]1
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∠ABO，

∵∠ABY是△ABO的外角，∴∠ABY=∠AOB+∠BAO
∵BD平分∠ABY，∴∠DBA=
[image: image44.wmf]1
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∠ABY=
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 (n°+∠BAO)= 
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n°+
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∠BAO
∵∠DBA是△ABC的外角，∴∠DBA=∠C+∠BAC，∠C=∠DBA－∠BAC

=
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∠BAO－
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27. （本小题满分6分）
（1）如图，需要A型卡片4张，B型卡片4张，C型卡片1张；           ……3分

（2）假设存在这样的正方形，不妨设这个正方形的边长为（xa+yb），则这个正方形的面积为
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即此时需要
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张A型卡片，
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张B型卡片 ，
[image: image55.wmf]2

y

张C型卡片，因此总共需要
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张卡片，即
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张卡片，根据题意得
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，因此不存在这样的
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满足题意，因此不能从中取出50张卡片拼成正方形.       ……6分
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